

# 黄河路西延隧道正式开通 黄河路向西可直通西三环



制图 董思秀

本报讯(郑报全媒体记者曹婷 文/图)昨日上午,黄河路西延隧道正式开通,今后东向西车辆可通过黄河路下穿北编组站隧道、黄河路西延隧道直接行驶至金水西路,继而与西三环连通。

黄河路西延隧道工程起始端位于金水西路与西站北街交叉口,沿金水西路向东,下穿月

季公园、金海怡翠苑小区、嵩山北路后接入黄河路下穿北编组站隧道主线,全长1035米,主线双向4车道,与地铁5号线同步设计、同步施工。地面辅道东起西站东街,西至西站北街,全长375米,采用双向6车道设计标准。

据介绍,作为贯穿城市东西向的交通主干道,黄河路承

担着郑州东西向的重要交通功能。继黄河路西延下穿北编组站隧道工程通车后,本次黄河路西延隧道通车,让黄河路东西向连贯一体,实现了黄河路至金水西路的贯通,并通过金水路西延工程直通西三环,不仅完善了中心城区东西向路网体系,还大幅提升中心城区东西向交通的承载能力。

## 2019“广场经典诵读”活动启动 本报联合阿里巴巴邀您穿越古今徜徉书海



扫二维码参与活动

本报讯(郑报全媒体记者安学军 唐学勤)炎炎夏日里,何以解酷暑?快来参加2019“广场经典诵读”吧!郑州晚报联合阿里巴巴天天正能量,邀您一起“穿越”古今,清凉一夏。

7月16日,2019“广场经典诵读”活动在全国16座城市同步启动。自2014年“广场经典诵读”活动内容和形式不断创新突破,5年间“广场经典诵读”落地20余座城市,迎来百万人参与。

即日起关注“天天正能量”微信公众号,参与“穿越回古代,你是谁?”线上互动活动,完成测试找到“古代的自己”在娱乐中了解文学作品、增长知识(扫二维码)。还可进入2019“广场经典诵读”活动报名通道,上传

诵读视频等内容参加海选,通过网友投票,评出“穿越时光的领航人”,在8月线下诵读活动中“领读”开场,与广大市民一起,让经典浸润心灵。

“广场经典诵读”最精彩的环节,依旧是8月中下旬的线下大型广场诵读环节。8月初进行海选,参赛者通过诵读展示才华,讲述对作品的个人感悟,挖掘个人与经典之间的感人故事,展示经典对个人成长的影响及情感寄托,唤醒人们对传统文化的重新理解和传承。

海选接受现场报名,市民也可拨打本报热线96678报名。海选结果由专家进行综合评估,时间和地点将于7月底公布。

# 提升学生实践能力,老师先到一线去实践 郑州市商贸管理学校:中职学生出彩人生的“领路人”

教育是培养人的事业,教师则是立教之本、兴教之源。当中职学校迎来一批又一批学生,他们要在学校养成良好的职业道德、职业素质,中职学校的教师更是要让这些中职生具备扎实的理论知识体系及技能应用体系。位于豫英路1号的郑州市商贸管理学校,就有这样的一群“守正笃实,敬业乐群”的教师团队。他们是中职学生成就出彩人生的“领路人”。  
郑报全媒体记者 张勤 文/图



### 这里的老师像朋友 让学生念念不忘

从郑州市商贸管理学校室内设计专业毕业的赵行,靠实力创办了3家公司。他直言,能有今天的业绩,和学校给予他的“营养”密不可分。

老师告诉他:要想当优秀的设计师,必须学会交际沟通。于是,他去商业区街道做销售。

到现在,赵行还记得很多老师说过的话,并一直受益。“专业素养、就业指导、创业能力培养、

如何做人等,在母校这3年,是特别关键的3年,彻底改变了我。”

在郑州市商贸管理学校,和赵行一样,对老师念念不忘的学生还有很多。

的确,这里有一群“守正笃实,敬业乐群”的教师队伍。他们中,有积极努力钻研新课程而不断提升自己的青年教师,有毫不保留“传帮带”的老教师,有深受学生欢迎的“知心朋友”。

郑州市商贸管理学校有一支热爱教育事业、具有专业特长、层次结构合理、教学经验丰富的教师队伍。2018年,学校有专任教师95人,兼职、特聘教师15人,有专任专业课教师57名。其中“双师型”教师40名,占专任专业课教师总数的70.2%,企业兼职教师15名,占专任教师比例为26.3%,其中67%以上具有中级教师资格或中级技术职称。

### 这里的老师不怕苦 要到企业一线去实践

中等职业教育有它的特殊性,以就业为目标的中职学校,必须与社会需求和企业发展紧密联系。这也给中职学校的教师提出了不同要求,要掌握本专业最前沿的信息。

在郑州市商贸管理学校,专业课教师的一项重要任务就是到企业一线进行实践。学校加强教

师到企业实践制度建设,提升教师专业实践能力,通过加强实践教学环节提高教师的专业实践技能。每个专业每年1~2名教师下企业,保证脱产企业实践。

学校招生就业办主任梁爱学告诉记者,学校通过“推荐就业”和“自主择业”两种形式安排学生实习就业,每年毕业生就业、创业

率达98%以上。“学校对实习企业的要求比较高。我们更关注学生在企业里能够获得哪些教育素质的提高。”

郑州市商贸管理学校通过郑州市教育局项目支持,加强从企业引进兼职教师工作,保证每年能够聘请到10~12名企业兼职教师。

### 这里的老师成长快 有多种培养模式

近年来,随着应用型大学的不断加快建设,中职学生毕业后的选择更多了。“就业+升学”一直是郑州市商贸管理学校为学生继续发展所提供的两个途径。

数据显示,郑州市商贸管理学校对口升学,本科升学率高达30%,专科升学率一直保持100%;

单独招生考试,升学率为95%。学校与河南经贸职业学院联合举办3+2,考试通过率为90%。

优异成绩的取得,正是郑州市商贸管理学校提升教师教研水平的最好佐证。学校非常重视教师培训工作,提升教师的教育教学水平、应用技术研发和实践能力,促

进教师发展。学校和高校相关职业教育研究机构建立联系,探索项目教学、案例教学、场景教学等教学范式,形成并推广符合校情的课堂教学模式。这里的青年教师成长很快。新教师的培养通过新老教师结对,专业带头人、骨干教师与新教师结对的途径进行培养。



郑州市商贸管理学校校园俯瞰